

我的心爱之物

南汇外国语小学 五(2)中队 黄书瑶 指导老师: 乔晓青



有人喜欢漂亮的芭比娃娃,有人喜欢炫酷的指尖陀螺,还有人喜欢珍贵的珠宝……而我的心爱之物却是一个小小的八音盒。

那年春天,我和妈妈一起去孙中山故居,途中,我们无意间看到一个小店,便凑上去看,哇!各种各样的八音盒尽收眼底。有的可爱,有的高贵,有的幽默,有的淡雅……我选中了一个古香古色、精致的八音盒。

这个八音盒是木质的,上面雕刻着一个古铜色、跳着芭蕾舞的少

女,栩栩如生!打开八音盒,上面是一面镜子,下面是……啊!原来音乐是这样产生的。只见盒子中一个横躺的圆柱体,圆柱体上有一些金属短条,旁边有许多长条,我转动把手,带动了圆柱体,长条和短条们就一起“演奏”出美妙的音乐。我不禁连续推动着把手,一首歌便叮叮咚咚地飘入我的耳朵,犹如一双巧手下流泻出的钢琴曲……

八音盒不仅音乐好听,还能帮我解决难题呢。有一次,妈妈让我做奥数题,前面的题目都很简

单,可是一遇到牛吃草的问题,我的头都大了,心和题目搅缠在一起,脑子里的线索都乱了,无论怎么做都是不对。我急得像热锅上的蚂蚁。这时,我看到了八音盒,于是推动把手,音乐再次响起,渐渐地,心静了下来,我的烦恼也吹到了九霄云外,一曲完毕,我又理了理思路,居然做出了这道令我头疼的题。

八音盒虽然不昂贵,在我心中却比千金还珍贵。八音盒,你真是我的好伙伴!

游甘肃

金洲小学 五(5)中队 顾莎

指导老师: 沙丽娜



我出生在江南水乡,看惯了江南的小桥流水。但我真正向往的还是大西北的风光,那一望无际的大漠和丝绸之路上阵阵的驼铃声。今年暑假,父母决定带我去领略地处大西北的甘肃省。

大西北的风景让我流连忘返。七彩丹霞让我见识了大自然的魅力;嘉峪关的长城向东一眼望不到尽头;月牙泉的水清澈见底……然而,最让我震撼的还是矗立在断崖上的莫高窟。

莫高窟远远看去就像一个马蜂窝,一共有400多个洞窟,有大有小,有的小得毫不起眼,有的大得令人惊讶。走进洞窟,里面就会呈现出不一样的

景象,使我目不暇接。有壁画,有佛像,有藏经……其中,有的壁画是描写风景,有的是描写佛教,还有的是描写古代人的生活……

当我走进第96窟时,我怔住了,这是什么?只看见两只硕大无比的脚。我想:这有什么好看的?刚要往回走,妈妈对我说“快往上看”,我抬起头,呀!一尊坐着的佛祖面容慈祥,脸含微笑,平视前方,高得令人惊讶,直到脖子仰酸了,我才走出洞窟。而佛像周围壁画里的飞天衣裙飘飘,精彩绝伦,让人拍案叫绝。

我在心里赞叹:这不愧是世界文化遗产,它是中国文化的骄傲。但是,莫高窟因已有千年的历史,有些壁画和佛像的脸因为氧化,都看不清了,所以我们要一起保护莫高窟,保护这颗世界的明珠。



▲“枫桥夜泊”
普陀区武宁路小学 五(7)中队 安可心